



# Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

5 июня  
2018 года  
Вторник  
№39 (9621)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

## ОФИЦИАЛЬНО

### ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ САМАРСКОЙ И РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

31 мая Дмитрий Азаров в рамках рабочей поездки в Рязанскую область подписал соглашение с губернатором Николаем Любимовым о сотрудничестве регионов в торгово-экономической, научно-технической, социальной и культурной сферах. Документ позволит расширить сферы взаимодействия между регионами.

Так, стороны договорились обмениваться опытом в области реализации инвестиционных проектов, в том числе, основанных на принципах государ-

ственно-частного партнерства, предоставления различных форм государственной поддержки инвестиционной деятельности.

Также достигнуты договоренности о проведении мероприятий, направленных на устранение избыточных административных барьеров и формирование благоприятного инвестиционного климата, предполагается расширение деловых контактов между субъектами малого и среднего предпринимательства двух регионов.

Источник: Volga News

## УЧЕБНЫЕ СБОРЫ

### Армия начинается со школы



Ирина Макарова.

**Формирование духовно-нравственных и патриотических ценностей, взглядов, идеалов у учащихся является приоритетным в молодежной политике Камышлинского района. Именно наша молодежь в ближайшем будущем станет определять развитие нашей страны и обеспечивать ее безопасность. Будущего солдата необходимо готовить с малых лет, не жалея ни средств, ни времени.**

С 28 по 30 мая на базе Камышлинской школы прошли военно-учебные сборы юной 10 классов школ района. В этом году в сборах приняли участие 37 десятиклассников.

Под руководством начальника военных сборов И.Ш. Рахметуллина, командира роты М.М. Мухаметзянова, командира взвода Н.И. Борзова, начальника штаба С.П. Мискина, мастера производственного обучения образовательного центра И.Я. Калимуллина, преподавателей ОБЖ И.А. Бадрутдинова и М.З. Хасаншина ребята познакомились с армейской жизнью: бытом военнослужащих и условиями проживания в казарме.

«Служба в армии - это хорошая школа жизни, которая учит самостоятельности и ответственности. Подобные сборы допризывной молодежи позволяют будущим новобранцам при поступлении на военную службу быстрее адаптироваться в воинских коллективах. Думаю, что время, потраченное в ходе

учебных сборов, не прошло зря для их участников. Мы постарались дать самое важное и нужное, что необходимо призывнику для подготовки его к военной службе» - говорит командир роты Малик Мардугалимович.

Программа сборов включала теоретическую, строевую и огневую подготовки, ориентирование на местности, сборку-разборку автомата, окапывание. Участники сборов были обучены азам рукопашного боя.

Ильфат Бадрутдинов, проводивший с участниками военных сборов инструктаж по строевой и теоретической части, считает, что проведение учебных сборов с юношами 10-х классов - нужное, полезное дело. Каждый здоровый молодой человек должен исполнить воинский долг. В армию парни должны идти с определенными навыками, а до этого хотя бы один день побывать в воинской части, познакомиться с условиями быта и жизни военнослужащих. Это во многом помогает опровергнуть информацию, порожденную слухами и домыслами в отношении состояния дел в воинских коллективах.

«На время проведения сборов я узнал для себя много полезного. Я - будущий призывник, а потому мне было интересно пройти азы военной подготовки. Под руководством наших командиров, инструкторов, педагогов я изучил историю российской армии, основы тактической и физической подготовки» - говорит участник сборов Алексей Пупков.

## ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

### Претензий нет! Пусть только автобусы продолжают ездить в села



Илюся Гайнуллина.  
Фото Рустама Бадрутдинова.

**Технический прогресс, уверенно шагая по миру, не обошел стороной и сельскую местность. Несмотря на бурный рост количества личных автомобилей, не теряет своей значимости общественный транспорт, который остается одним из важнейших разделов социальной инфраструктуры сел Камышлинского района.**

В районе пассажирские перевозки, как известно, осуществляет МУП «КомХоз». В настоящее время организовано автобусное движение по 7 маршрутам.

От себя добавлю, что население нашего района проблемы отсутствия или нехватки транспортного сообщения не знает. И это очень хорошо. Ведь общественный транспорт дает возможность сельчанам решать целый ряд бытовых вопросов. Ситуация с сохранением

привычных маршрутов общественного транспорта в районе стабильна во многом благодаря тому, что администрацией района совместно с руководством предприятия маршруты автобусного внутрирайонного сообщения постоянно «держатся на контроле».

Вообще, следует отметить, что оказание услуг по пассажирским перевозкам в Камышлинском районе организовано на более высоком уровне, чем у наших соседей из других муниципалитетов (есть районы, которые полностью отказались от автобусных перевозок, и это отмечается даже на региональном уровне. Так, по состоянию на 2017 год, наш район входит в число двух сельских районов и одного городского округа, где не только высокая удовлетворенность населения обеспечением услугами транспорта - свыше 80%, но и качеством автомобильных дорог (65,2%).



## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Между администрацией муниципального района Камышлинский и МУП «КомХоз» в 2013 году был подписан договор по перевозке пассажиров автотранспортом внутрирайонного сообщения. МУП «КомХоз» по договору выполняет автотранспортные услуги по перевозке пассажиров по действующим внутри Камышлинского района маршрутам, а администрация возмещает убытки от оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров путем перечисления денежных средств на расчетный счет предприятия. В настоящий момент администрация субсидирует 90% от разницы между расходами предприятия транспорта и доходами. В 2017 году из местного бюджета компенсировано убытков на сумму 1 561, 65 тыс. руб., за 5 месяцев текущего года возмещено - 690 тыс. руб.

## ПРИЕМЫ

### На контроле - соблюдение и защита прав детей

**31 мая в Камышле члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с участием заместителя прокурора Камышлинского района Р.Ф. Фахрутдинова провели прием граждан по вопросам защиты прав и интересов несовершеннолетних.**

Ребенок является полноценным членом общества, как и взрослые люди. Поэтому права они имеют наравне с ними. Но, зачастую с вопросами правового характера, связанные с защитой интересов несовершеннолетних, обычному гражданину непросто разобраться. В целях ока-

зания содействия, а также в рамках проведения мероприятий, посвященных дню защиты детей, и была проведена подобная встреча.

Жители района обратились по многим вопросам, касающимся защиты прав и законных интересов несовершеннолетних: право на жилье, право на образование. Актуальной стала тема трудоустройства несовершеннолетних в летний период. По всем вопросам были даны разъяснения и ответы в соответствии с действующим законодательством. Всего было принято 5 жителей района.

«К приему граждан велась тщательная подготовка, - го-

ворит ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних администрации района Гульнара Гайнанова. - Участие в нем представителя прокуратуры позволило принять объективные решения: удовлетворить просьбу или дать мотивированное разъяснение. На подобных мероприятиях мы стараемся сделать максимально возможное, чтобы помочь пришедшему на прием».

## СПРАВКА

**В Камышлинском районе проживает более 1900 детей в возрасте до 17 лет.**

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

# СТАРОСТЬ НЕ В РАДОСТЬ!?

Илюся Гайнуллина.  
**О фронтовой жизни инвалида Великой Отечественной войны Магруфа Бакиева редакция газеты «Камышлинские известия» писала и не раз. Человек заслуженный и достойный. В годы войны Магруф Бакиев защищал нашу Родину, шел в огонь и не боялся вражеских пуль. Семнадцатилетним юношей попал на фронт, и целых 7 лет проделал фронтовой путь солдата. Довелось Бакиеву участвовать в войне и с Японией, имеет множество боевых отечественных наград, среди которых – знаковая и почитаемая медаль «За отвагу» – за личную храбрость, проявленную в бою, медаль «За Победу над Японией» и юбилейные медали ко дню Победы.**

Но сегодня ветеран войны обижен на власть за то, что свои последние годы проживает в непростых условиях. Он слышит с экрана телевизора официальные речи о выделениях жилья всем нуждающимся участникам ВОВ и респает, что его обманули местные чиновники. Страсти подгораются активными общественниками и центральными СМИ, рассказывающими о нерадивых чиновниках на местах, не желающих пойти навстречу слепому ветерану, заслужившему достойную старость. В результате история эта получила общественный резонанс и стала известна всей стране – к ветерану приезжали журналисты «Комсомольской правды», чтобы оценить и написать о сложившейся ситуации. История действительно особая, с юридической точки зрения очень непростая, что требует достоверного осознанного человеческого участия.

Как известно, на любую ситуацию можно взглянуть с двух сторон. Так и в ситуации с нашим героем есть, образно говоря, две стороны медали. – Обе стороны – и Бакиевы, и администрация района – стараются по факту обосновать свою правовую позицию.

Из информации, предоставленной в администрации района, фактические обстоятельства сложились так, что Магруф Бакиев – участник ВОВ был принят на учет на улучшение жилищных условий в администрации муниципального района Камышлинский согласно заявлению от 8 июля 2002 года. В 2004 году администрацией района, в рамках переданных полномочий, как участнику Великой Отечественной войны, ему была предоставлена социальная выплата на приобретение жилья в размере 222 600 рублей.

Подбором жилья ветеран занимался вместе с сыном. Договор купли-продажи дома от 24 сентября 2004 года подписан им и сыном – Магруфом и Равилем Бакиевыми. Приобретен был жилой дом, расположенный в селе Камышла, по 1/2 доли в праве общей долевой собственности за каждым. Покупатели с технической характеристикой вышеуказанного жилого дома, земельного участка и его правовым режимом были ознакомлены. На момент заключения договора купли-продажи претензий к техническому состоянию дома у покупателей не было. Общая площадь приобретенного дома составила 69,5 кв.м. Предоставленная выплата в размере 222600 рублей соответствовала нормативам на момент ее предоставления.

Специалисты администра-



ции района указали даже, как производился расчет размера субсидии: средняя стоимость 1 кв.м. общей площади – 5300 руб.; социальная норма жилья на семью из двух человек – 42 кв.м.; стоимость жилья – 222,6 тыс.руб.

Частный дом в райцентре Камышла по улице Победы, д. 123, куда переехал Магруф вместе с сыном Равилем из поселка Красный Яр, к тому времени утратившего свое существование, как населенный пункт, был построен в 1967 году. Удобрства на сегодня – газовое отопление и водопровод. Туалет – по-прежнему на улице. К тому же, как оказалось, дом стоит на участке с избыточным количеством влаги, которая ежегодно разрушает фундамент и конструкции здания. Ветеран жалуется, что зимой дом холодный, его трудно протопить.

Инвалид войны вынужден жить в таких условиях, негодуют дети, которые и присматривают, и помогают отцу. Семья Бакиевых не раз просила администрацию района дать ветерану достойное жилье.

**ОФИЦИАЛЬНО**  
**Г.М. Валиева, начальник контрольно-правового отдела администрации района:**

– По закону участники, ветераны ВОВ имеют право на новое жилье. Вот только есть тут одна тонкость – ветераны Великой Отечественной войны имеют право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем один раз. Наш ветеран Магруф Бакиев, как участник Великой Отечественной войны, уже воспользовался своим правом на социальную выплату в 2004 году. Им был приобретен жилой дом на сумму 222 600 рублей.

В 2010 году ветерану была предоставлена социальная выплата на ремонт жилого дома (усиление бутового фундамента путем заливки бетонным раствором, монтаж кровельного покрытия с частичной заменой стропильной конструкции, замена полов). Сумма затрат на проведение ремонта составила 46975 рублей. Акт выполненных работ от 6 июля 2010 года подписан сыном Бакиева с формулировкой «Все работы выполнены качественно. Претензий нет», т.к. сам Магруф Бакиев на тот момент был незрячим.

7 февраля 2013 года межведомственной комиссией о признании жилого помещения пригодным (непригодным) для постоянного проживания, назначенной распоряжением администрации района, жилой

дом ветерана был обследован, составлен акт обследования № 71. В результате вынесено заключение, согласно которому проведение ремонта указанного выше дома нецелесообразно, его признали непригодным для проживания.

29 января 2014 года в комиссию по осуществлению государственных полномочий по обеспечению жильем помещениями отдельных категорий граждан администрации района от ветерана поступило заявление о постановке на учет на получение жилого помещения. В постановке на учет на получение жилого помещения ему было отказано, так как субсидия на приобретение жилого помещения уже предоставлялась в 2004 году. Еще раз повторюсь, что согласно пункту 3 части 1 статьи 15 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», участники Великой Отечественной войны имеют право на получение мер социальной поддержки по обеспечению



Комната квартиры, которую предлагают М.Н.Бакиеву

нию жильем один раз, при этом обеспечение жильем осуществляется независимо от их имущественного положения.

В феврале 2014 года Бакиевы обратились в Клявлинский районный суд с иском о признании отказа в принятии на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении незаконным. Решением Клявлинского районного суда от 14 апреля 2014 года в удовлетворении исковых требований М.Н. Бакиева и его сына Р.М. Бакиева было отказано.

В октябре 2014 года администрацией района ветерану было предложено частично провести ремонт дома, в частности установить санузел в доме. От проведения данных работ Магруф Бакиев отказался.

В апреле 2015 года по воп-

росу обращения Р.М. Егоровой (дочери М.Н. Бакиева) было проведено рабочее совещание комиссии. В ходе совещания члены комиссии посетили участника ВОВ, который еще раз подтвердил, что он никуда переселяться не собирается, а будет жить в этом доме и от установки сантехнического узла также отказывается.

Решением Клявлинского районного суда от 8 февраля 2017 года жилой дом ветерана ВОВ был признан непригодным для проживания. Учитывая сложившуюся ситуацию (возраст, состояние здоровья, заслуги ветерана перед Отечеством и то, что его дом был признан непригодным для проживания), администрация района предложила Бакиеву двухкомнатную квартиру общей площадью 46,9 кв.м. из вторичного жилищного фонда для проживания по договору найма. Но он от предложения переселиться отказался, пояснив, что вопрос о социальной выплате инициирует его дочь, которая проживает в городе Самара. А он хочет жить в доме и за ним ухаживает вместе с ним.

3 августа 2017 года Магруфом Бакиевым в Клявлинский районный суд было подано исковое заявление о признании незаконным бездействия администрации района и обязать ее принять меры к расселению ветхого жилья.

8 ноября 2017 года между представителями Бакиева, в том числе его дочерью Егоровой Р.М., и администрацией района было заключено мировое соглашение, по условиям которого администрация района обязалась предоставить ветерану жилое помещение маневренного фонда, находящееся в муниципальной собственности. В соглашении был указан срок 5 лет с последующей пролонгацией. Стороны были ознакомлены с условиями мирового соглашения, поставили свои подписи, и ветеран мог переселиться в квартиру. Но в январе 2018 года дочерью Р.М. Егоровой была подана частная жалоба в Самарский областной суд на определение Клявлинского рай-

она Самарской области Н.И. Филимонова, заведующая сектором организационной работы и делопроизводства аппарата администрации района Г.З. Мингазова, заместитель директора АНО «ЦСОН по м.р. Камышлинский» Г.Г. Шакирова, заместитель директора ГКУ СО «КЦСОН СВО» отделения социального обслуживания населения Н.Т. Габидуллина, председатель районного совета ветеранов Ф.Ф. Сафиуллин. В ходе беседы ветеран переселяться в квартиру, предлагаемую администрацией района, отказался. Просил предоставить ему социальную выплату на приобретение другого частного дома, так как этот дом признан непригодным для проживания.

А сын Равиль Магруфович поспешил отметить, что при согласии отца на переселение в квартиру откажется от ухода за ним, чем расстроил отца. Тем самым выразив личную заинтересованность в получении социальной выплаты на приобретение жилого помещения.

Помимо всего, на предложение в помощи социального работника Бакиевы также отказались.

15 мая было организовано повторное посещение ветерана. Встреча заместителя директора ГКУ СО «КЦСОН СВО» отделения социального обслуживания населения Н.Т. Габидуллиной, психолога отделения Л.М. Фартдиновой, а также представителя районной администрации А.Ф. Абдрахимова состоялась в присутствии сына и дочери Бакиева. Комиссия предложила ветерану размещение его в региональный пансионат для пожилых людей и инвалидов по его выбору, на что получила категорический отказ. Сын же озвучил свое желание получить предлагаемую администрацией квартиру по договору найма в собственность.

**Р.Н. Зарипов, руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом администрации района также прокомментировал ситуацию:**

– Я считаю, что ветераны заслужили уважения, а о бесplatном жилье и говорить не стоит. При изучении данной ситуации выяснилось, что инвалид войны, ветеран уже воспользовался законным правом на жилье, но после стольких лет оказался в доме, где нет ничего кроме его аварийного состояния. А за все эти годы дети ничего не сделали. Следовало бы знать, что недвижимость даст не только права, но и накладывает определенные обязательства, заключающиеся в том, что собственник обязан поддерживать жилье в надлежащем состоянии (ст.210 ГК РФ «собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором»).

Надо понимать, что жилье, в общем-то, дается ветерану, а не его детям. А так получается, что заслуги дела родственники желают использовать в качестве возможности получения жилья после его смерти в собственность.

Общественный резонанс этой проблеме дан, ведутся судебные тяжбы. Попытки помочь участнику войны с жильем в рамках действующего законодательства со стороны администрации района предпринимались, однако все усилия администрации ни к чему пока не привели. И все же внутреннее ощущение дискомфорта не покидает. Ветеранов становится все меньше: и по указу Президента №714, все они должны прожить оставшиеся годы в достойных условиях.

## TRANСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

## Претензий нет! Пусть только автобусы продолжают ездить в села

Но, как и в любой сфере услуг, в сфере пассажирских перевозок существуют свои определенные проблемы и сложности. В числе основной причины сложностей в организации транспортного обслуживания сельского населения, по словам руководителя «Ком-Хоза» Ф.М. Минсвалиева, остается низкий пассажирооборот. Есть не самые оживленные направления в сельской местности, которые, как правило, не приносят даже маленькой прибыли. Вследствие чего, на маршрутах с небольшой наполняемостью автобусов перевозки малорентабельны, а то и убыточны. Например, маршруты Степановка-Новая Балькля, Неклюдово-Дурасово, тем не менее, общественный транспорт в эти населенные пункты едет. Убытки эти, естественно, ложатся тяжелой ношей на бюджет предприятия. А ведь цель любого, даже муниципального предприятия, работать прибыльно.

Чтобы эта связующая район и села района транспортная нить не прерывалась, внутрирайонные пассажирские перевозки субсидируются из районного бюджета. Благодаря этому не только организовано регулярное автобусное движение во все населенные пункты района, но и добираться на маршрутном автобусе жителям сел обходится еще и дешевле, чем на такси или попутке.

«Государственные пассажирские перевозки везде нерентабельны. С каждым годом растет количество личных ав-

томобилей и услугами общественного транспорта пользуются все меньше людей. Все зависит от дотаций, в месяц предприятию выделяется порядка 100-110 тысяч рублей, - говорит руководитель предприятия. - Замечу, что стоимость проезда в общественном транспорте района не поднималась уже пять лет. И это поддерживалось главой района Р.К. Багаутдиновым. И лишь в январе текущего года, не намного, цена на транспорт все же повысилась.

Несмотря на трудности, стараемся, чтобы наши автобусы осуществляли перевозки строго по графику. Прилагаем все усилия, чтобы не допускать ситуаций со срывом рейсов. По мере же появления транспортных проблем, все они согласованно решаются.

Фагим Миргабидзянович считает, что финансовая поддержка предприятия - пока единственный способ сохранения в районе автобусных маршрутов.

**Антонина Артемова, село Никиткино:**

- Лично у меня впечатления только положительные. Я довольна работой рейсового автобуса Камышла-Неклюдово-Никиткино. И водитель учтивый, доброжелательный, и состояние транспорта устраивает. И стоимость проезда приемлема. Претензий нет! Пусть только автобус продолжает ездить в наше село.

**В.Б., село Байтуган:**  
- Село Байтуган находится в 17 километрах от райцен-

тра. По необходимости добираться рейсовым автобусом до административного центра района, чтобы попасть в поликлинику, аптеку, магазин или на рынок, потому что в райцентре продукты дешевле. Добираться достаточно быстро и благополучно возвращаюсь. Только вот бывает, приходится слышать недовольства односельчан из Татарского Байтугана: не заезжает он к ним, когда автобус переполнен. Забирает пассажиров только из Русско-го Байтугана.

**Зульфия Ерниязова, с. Камышла:**

- Общественным транспортом пользуюсь часто: в будни на работу, а ребенок - в школу в утренние часы. И в обеденный перерыв бывает приходится на автобусе добираться до дома и обратно. Благо, достаточно доступная цена. Мы очень довольны, что действует внутри села автобусный маршрут.

**К.М., село Камышла:**

- Наверное, имеющие личный автомобиль и то время от времени пользуются общественным транспортом. Это один из самых доступных и экономичных способов на данный момент. В нашем районе самым популярным видом общественного транспорта является автобус. На этом виде транспорта люди ездят в больницу и обратно, на работу, на учебу. Он и дешевле, и к сервису нареканий нет, и случаем хамства не припомню.

## КЛАССНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

## По тропинкам сказочной страны

В КАМЫШЛИНСКОЙ ШКОЛЕ ПРОШЕЛ ПРАЗДНИК СКАЗКИ

Не бойся сказок,  
бойся лжи.  
Сказка? Сказка не обманет.  
Ребенку сказку расскажи -  
На свете правды больше  
станет.  
В.Берестов.

Сказка входит в жизнь ребенка с самого раннего детства и остается с ним на всю жизнь. Со сказки начинается его знакомство с миром литературы, с миром человеческих взаимоотношений и со всем, что нас окружает.

В действиях и поступках сказочных героев противопоставляется трудолюбие - лени, добро - злу, храбрость - трусости. Симпатии детей всегда привлекают те герои, кому свойственны отзывчивость, любовь к труду, смелость. Дети радуются, когда торжествует добро, облегченно взды-

хают, когда герои преодолевают трудности и наступает счастливая развязка.

17 мая в Камышлинской школе состоялся праздник Сказки.

Ребята пригласили гостей в увлекательное сказочное путешествие по тропинкам «Чудеса еще случаются». Здесь они встретились с прекрасной Сказочницей и с Василисой Премудрой.

Путешествуя по волшебной стране, дети встретились с героями сказок «Дядюшка медведь», «Репка», «Доктор Айболит». Вместе со сказочными персонажами, в которых искусно перевоплотились второклассники, гости праздника отгадывали загадки, играли в игры, принимали участие в викторине, танцевали, пели и получали удовольствие от

праздника.

Это интересное и увлекательное представление было подготовлено учащимися вторых классов под руководством классных руководителей И.И.Ореховской, Д.Т.Бадретдиновой, Г.С.Гариповой и студенток Повхистневского губернского колледжа Э.Ф.Бургановой, Р.А.Абсатаровой, К.Б.Сафиуллиной, которые проходили педагогическую практику.

Завершилось путешествие совместным исполнением танца «Маленькая страна». Веселое и познавательное мероприятие понравилось всем: и детям, и взрослым. Желаем всем участникам дальнейших творческих успехов.

**Г.С.Гарипова,**  
учитель начальных классов.

## СТРЕМЛЕНИЕ К ПОБЕДЕ

## Фестиваль боевых искусств

В Клявлино состоялся открытый окружной фестиваль восточных единоборств, посвященный Дню Победы (соревнования по кикбоксингу). Честь нашего района защищали 17 воспитанников. Всего в соревнованиях участвовали 50 человек из Нурлата, Бугульмы, Камышлы, Клявлино.

По результатам состязаний первые места в разных категориях заняли: Артем Мурзин 2003 г.р., Ислам Бикмухаме-

тов 2005 г.р., Ильдан Гилязов 2007 г.р., Анвар Калислямов 2009 г.р.

Вторую ступень пьедестала заняли: Фанис Яруллин 2003 г.р., Данила Полукаров 2006 г.р., Рустам Габдуллин 2005 г.р., Андрей Трусов 2009 г.р., Тимур Абрахимов 2007 г.р.

Третьи места у Дамира Галиуллина 2005 г.р., Гасана Исмаилова 2005 г.р., Даниила Вайсова 2005 г.р., Тимура Каримова 2002 г.р., Рамиля Валиахметова 2005 г.р., Рамира Башарова 2009 г.р., Ази-

за Мурзина 2006 г.р., Реналия Гайнанова 2007 г.р.

Большое спасибо Фаиллю Валиахметову, Фаиллю Башарову, Игорю Трусову, Ильдусу Гилязову, Раилу Гайнанову за организацию и помощь в транспорте, доставке детей на турнир. Отдельная благодарность Альберту Калислямову, родителю и тренеру по боксу, за помощь в подготовке спортсменов.

**И.Т. Сафин, педагог дообразования СП ДЮСШ «Фортуна»**

## СЕЛО И МЫ

## Волонтерский субботник



26 мая у памятника участникам локальных войн и конфликтов состоялся субботник.

В рамках этого мероприятия члены представительства Самарской региональной общественной организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Содружество» в Камышлинском районе провели работы по уборке территории у монумента участникам локальных войн и конфликтов.

Активное участие в субботнике приняли: Р.Абдрашитов, З.Салахов, С.Алисултанов, С.Калимуллина, Д.Хайруллина, Э.Исламгирова, И.Исламгиров, Р.Абдуллин, Г.Бадыкова, Д.Шарканыя.

Во главе с председателем правления Ринатом Бадыковым они посадили цветы вдоль дорожки, ведущей к памятнику, убрали мусор, подмести дорожки, облагородили прилегающую территорию.

## ЮИД

## Безопасное колесо



Ирина Макарова.

28 мая на базе структурного подразделения «Созвездие» Камышлинской школы состоялся районный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо».

Это был тот самый день, когда участникам конкурса разрешили ездить на велосипедах, выписывая при этом интересные фигуры. Юные участники продемонстрировали не только виртуозное катание, но и показали хорошие знания правил дорожного движения, высокий уровень теоретической подготовки в основах безопасности жизнедеятельности и оказания первой помощи, а также приняли участие в творческом конкурсе «Дорожная безопасность - превыше всего».

Воспитание законопослушных участников дорожного движения; профилактика детской безнадзорности и беспризорности, а также формирование у детей культуры здорового и безопасного образа жизни - вот цели и задачи, которые ставят организаторы.

Перед началом соревнований, команды поприветствовали начальника Камышлинского отдела образования И.Ш. Рахметуллин и руководителя структурного подразделения «Созвездие» Г.Г. Гаулулина, они пожелали ребятам успеха.

Каждую команду представляли 4 участника (2 мальчика и 2 девочки) в возрасте до 12 лет.

Среди тех, кто лучше всего знаком с правилами дорожного движения и оказания первой медицинской помощи оказалась команда Новоусмановской школы. В самом интересном виде соревнований - фигурном вождении велосипеда лидерами стала команда Староермаковской школы, а основы безопасности жизнедеятельности тщательно всех изучила команда Камышлинской средней школы. В творческом конкурсе отличилась команда Балькинской школы.

По результатам соревнования третье место заняла команда Балькинской школы, вторыми стали юные инспекторы из Староермаковской школы, первое место заняли представители школы села Новое Усманово.

## ВЗЯТИЕ ФЛАГА

## В здоровом теле - здоровый дух

Под таким девизом на универсальной площадке структурного подразделения «Фортуна» состоялась командная игра «Взятие флага». Организаторами игры стали антинаркотическая комиссия, комитет культуры, спорта, туризма и молодежной политики и структурное подразделение «Фортуна».

В игре приняли участие учащиеся коррекционной школы - интерната им. А.З. Акчурина и студенты образовательного центра с. Камышла. Во время мероприятия для участников было организовано чаепитие.

Первое место заняла команда «Турбо» (коррекционная школа - интернат им. А.З. Акчурина), на втором расположилась команда «Боки» (образовательный центр с. Камышла), третье место у команды «Тигры» (образовательный центр с. Камышла). Лучшим игроком был признан Сергей Платонов. Все участники получили бесплатный абонемент в тренажерный зал «Батыр» на месяц.

## ВОЛОНТЕРЫ

Добровольческая акция  
"Березовая роща"

**2018 год Президент РФ объявил годом добровольцев и волонтеров. Он говорил, что необходимо привлечь больше людей к оказанию безвозмездной помощи, популяризировать волонтерство в обществе.**

С этой целью 21 мая воспитанники детского объединения «Красеведение» структурного подразделения «Созвездие» провели добровольческую акцию «Березовая роща». Акция стала уже традиционной, ежегодно весной и летом воспитанники проводят уборку территории. Ведь здесь не только отдыхают местные жители, но и проходит районный тури-

стический слет среди команд образовательных учреждений района.

«Березовая роща» давно стала излюбленным местом отдыха жителей села Камышла. Особенно многолюдно здесь в теплое время года. Популярность этого зеленого уголка природы обусловлена еще и тем, что роща располагается в черте села, рядом с жилыми домами. С этим же связана и многолетняя проблема, которая становится актуальной именно в летние месяцы. Отдыхающие нередко забывают об элементарном — убрать за собой мусор. И постепенно, день за днем, в роще скапливаются горы пластика, стекла, бумаги.

Проблема благоустройства природной достопримечательности беспокоит жителей окрестных домов: время от времени они проводят здесь уборку, но этого оказывается недостаточно.

Прошло всего несколько часов - и зеленый уголок преобразился. Гулять в березовой роще вновь стало приятно. Завершив уборку, ее участники долго эмоционально обсуждали необходимость общими силами поддерживать чистоту села и прилегающих территорий.

**Г.Н. Бадретдинова педагог дополнительного образования СП «Созвездие» ГБОУ СОШ с. Камышла**

## ОБМЕН ОПЫТОМ

## МЕСЯЦ НАСЫЩЕННОЙ РАБОТЫ

**Реализуя задачи основной общеобразовательной программы детских дошкольных учреждений района, педагоги последовательно выстраивают свою работу, учитывая возрастные особенности детей и предусматривая все виды детской деятельности. Май месяц был насыщен этой работой.**

## Детский сад «Улыбка»

В детском учреждении прошел месячник патриотического воспитания. Были проведены тематические занятия, беседы, посвященные Дню Победы, чтение художественной литературы, заучивание стихотворений, рассматривание иллюстраций, просмотр видеороликов о ВОВ. Были организованы выставки детских рисунков на тему: «Война глазами детей». Воспитанники стали участниками всемирной акции «Читаем детям о войне». Прошел конкурс чтецов «Великая Победа». В честь праздника детьми старшей группы был проведен праздничный утренник «Та великая война».

8 мая в детском саду состоялась районная военно-спортивная игра «Зарничка – 2018», приуроченная к празднику Победы в Великой Отечественной войне. Предварительно составили штаб по подготовке и проведению игры. Отряды формировались из групп детских садов Камышлинского района. Приняли участие 4 отряда: «Солдаты», «Матросы», «Десантники» и «Пехотинцы». Гости нашего мероприятия стали начальник отдела образования И.Ш. Рахметуллин, майор в отставке Р.Л. Муниров, ветеран афганской войны, капитан запаса Н.И. Борзов, руководитель детской спортивной школы «Фортуна» Т.М. Тющанова.

«Зарничка» прошла в форме квест – игры. Каждая команда получила маршрутные листы, где руководителями станций ставились баллы за успешно выполненные задания. Выполнив одно задание, переходили к другой станции. Всего шесть станций: «Смотр строя и песни», «Полоса препятствий – сбей вражеский танк», «Меткий стрелок – сбей вражеский самолет», «Аптечка», «Шифровальщик», «Донеси секретный документ». Команды должны были пройти все испытания, расшифровать кодовое слово, донести секретное письмо в штаб (жюри).

Дети доказали, что они сильные, быстрые, ловкие, меткие, умеют рассуждать, мыслить, делать выводы и находить верные пути решения проблем. Была создана атмосфера праздника, доброжелательности, потребности коллективного общения, дружеского состязания и удовольствия.

После окончания «Зарнички» была организована экскурсия к памятнику павшим героям ВОВ, были возложены цветы. Стоя у памятника, торжественно читали стихи, пели песни. Дети с уверенностью пообещали, что вырастут такими же сильными, смелыми, бесстрашными защитниками своей Родины.

По итогам военно-спортивной игры «Зарничка – 2018» первое место занял отряд «Моряки» («Улыбка»), второе место – отряд «Десантники» - («Березка»), третье место разделили отряды «Солдаты» («Улыбка») и «Пехотинцы» («Березка»).

**Р.М. Гайсина, старший воспитатель.**

## Детский сад «Березка»

С 14 по 18 мая в детском саду «Березка» прошла тематическая неделя семьи. Это одна из интересных и увлекательных форм взаимодействия с родителями. В течение всей недели дети, родители и педагоги активно участвовали в различных семейных мероприятиях. Родители и дети младших групп представляли свою семью, семейные традиции, увлечения, используя фотостенды. Средняя и старшие группы приняли участие в смотре-выставке «Семейный автомобиль».

15 мая – в Международный день семьи – родители приняли участие в акции «Детский сад + семья». В этот день подвели итоги смотра-выставки, самым активным вручили грамоты за участие, детям – сладкие призы, всем родителям символ праздника – «сердечки». По традиции праздник завершился общим флеш-мобом.

А в день открытых дверей, родители могли не только посетить открытые занятия, но и сами активно участвовали: в старшей группе Гилязова Г. и Макридина З. выступили перед детьми с интересными презентациями в рубрике «Профессии наших родителей», в младшей и средней группах для детей родители подготовили музыкально-театрализованную сказку «Волк и семеро козлят». Коллектив педагогов, в свою очередь, стремился показать родителям, что в детском саду создана безопасная, педагогически грамотная и комфортная среда для развития ребенка и укрепления его здоровья.

Неделя, посвященная семье, удалась, и подтверждением этому служат отзывы наших родителей.

Благодарим за отзывчивость и сотрудничество!  
**Администрация детсада.**

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ



## Лето, солнце, радость...

**Лето - прекрасная пора, когда начинаются долгожданные каникулы. И традиционно лето начинается с праздника детства - Международного дня защиты детей. Это один из самых любимых праздников детворы, день, побуждающий нас, взрослых, думать о детях. И на сей раз балыклинская детвора не осталась в стороне. На праздник детства были приглашены все дети села.**

В праздничный день ни организаторов, ни ребят не оставила дождливая погода. И вот все в сборе. Ведущий мероприятия Алмаз Галиев приветствовал и приглашал в уютный зал гостей. Приветствовала всех заместитель главы сельского поселения Балыкля Г.А. Ангальцева. И самый долгожданный праздник начался с появления веселых и озорных клоунов Кнопа (библиотекарь Рузалия Юсупова) и Клёпа (заведующий СДК Линар Абсаттаров), ко-

торые смешили и веселили всех присутствующих. Все вместе, отгадывали загадки, рассказывали стихи, фотографировались, учились танцевать. Ребята соревновались в таких конкурсах, как «Кенгуру», «Здесь сегодня все друзья», «Горячая картошка», «Концерт зверей», «Самый меткий» - все они направлены на развитие у детей творческих способностей, памяти, сообразительности, воображения и внимания.

В непринужденной обстановке дети не только весело провели время, но и обрели новых друзей, получили заряд энергии на все лето. В этот день было много улыбок и хорошего настроения и, конечно же, незабываемых впечатлений. Наши дети, будто побывали в сказке, а сказка всегда найдет дорогу к детскому сердцу.

Завершился праздник вручением призов и чаепитием.

**В.З. Гилязова, учитель начальных классов местной школы.**

## Цветы - красота природы и ее щедрость



Благоустройство села – благородное дело. Каждую весну в сельском поселении Камышла проходят мероприятия по санитарной очистке и благоустройству. Согласитесь, пройти по селу, утопающему в цветах приятно, цветы украшают нашу жизнь, и нет необходимости доказывать, как важно, чтобы улицы нашего родного села украшали клумбы с цветами. Всем нравится, когда улицы села чистые, ухоженные, по ним приятно проехать, прогуляться. Большой частью их опрятный вид зависит от домовладельцев, которые наводят порядок возле дворов, на прилегающих территориях.

Двадцать четвертого мая администрацией сельского поселения был объявлен субботник по посадке цветов. Специалисты отделения Семья первыми откликнулись на призыв и украсили отведенный им участок цветами. Если мы хотим жить в чистых и благоустроенных селах – необходимы усилия всех жителей. Только все вместе мы добьемся успеха.

Один мудрый человек сказал, что для счастья человеку нужно немного: солнце, небо и цветок. Если каждый посадит и вырастит хотя бы один цветок – земля превратится в прекрасный сад. Цветы – это жизнь, красота.

**Г.А. Шайхутдинова, специалист отделения.**

## Юбилейлар

## КОТЛАУЛАР КАБУЛ ИТТЕ



Сулдан-уңга: Әнисә апа Акбашева, Мәсхүдә апа Шәймәрданова һәм Рафаэль Баһаутдинов

Район үзәге Камышлы авылында яшәүче Мәсхүдә Мисбах кызы Шәймәрдановага 90 яшь. Шушы уңайдан юбилар 25 май көнне житәкчеләрдән котлаулар кабул итте.

Юбиларны олы юбилее белән котларга район башлыгы Рафаэль Баһаутдинов һәм олыларга социаль ярдәм күрсәтү үзәге житәкчесе Наилә Габидуллиннар килгән иде.

Рафаэль Камилевич юбиларга Россия Президенты Владимир Путинның котлау хатын, район хакимияте исемненн истәлекле бүләк тапшырды, аңа сәләмәтлек, мул тормыш, озын гомер, жан тынычлыгы теләде. Наилә Таһировна да юбиларны котлап истәлекле бүләгән тапшырды һәм изге теләкләрен теләде.

Мәсхүдә апаны истәлекле бәйрәм көне белән котларга балалары, якыннары да килгәннәр иде.

Мәсхүдә апа житәкчеләргә чын күнелдән рәхмәтләрен әйттеп, авыр эшләрендә түземлек, сабырлык, уңышлар теләде. Әлбәттә олы кешенең күңеле йомшап күз яшьләре дә тамды. Тик бу бары шатлыклы күз яшьләре генә иде, чөнки Мәсхүдә апа чын мәгънәсендә бәхетле ана һәм саф күңелле кеше.

Рәйсә Төхбәтшина. Рөстәм Бәдретдинов фоторәсеме.

## Мәдәният дөнъясында

## Концертлар гөрләп узды

Камышлы төбәгендә шулкадәр талантлы, уңган булган, кунакчыл халык яши. “Камышлы хәбәрләре” газетасы аша без райончылар авылларында узган чаралар, концертлар турында укып, танышып, шатланып торабыз.

Менә Балыклы авылында да, моннан 30 ел элек башланып киткән “Урам концертлары” традициябезне дәвам итеп, шушы исем астында концертлар уздырдык. Беренче концертыбыз Халыкара хатын-кызлар бәйрәменә багышланып, Олы һәм Себер урамнары һавәскәр артистлары чыгышы белән узса, икенче кон-

цертыбыз 31 мартта узды һәм ул кичне Таллы, Төбәк һәм Ярмәк урамнары артистлары чыгыш ясады. 1 май кичендә Кысырык, Яшьләр һәм Сусыз урамнары һавәскәрләре үзләрен матур чыгышлары белән шатландырды. Бу концертларда авылда туып үскән, хәзерге вакытта читтә яшәүче авылдашларыбызның да кайтып катнашуы ямь өстенә ямь булды.

Безнең Балыкчыбыз талантларга бай. Концертларда катнашкан барлык артистларга да рәхмәтләребезне житкереп, аларга исәнлек-саулык, жан тынычлыгы, гайлә иминлеге телесебез

килә. Алга таба да, шушы традицияләргә саклап, “Урам концертлары” без гөрләп торсын, гореф-гадәтләребез, жыр-моңнарыбыз буыннан-буынга күчсән, Балыкчыбыз гөрләп яшәсен, дигән теләктә калабыз.

16 июнь көнне милли бәйрәмебез Сабантуйда “Урам концертлары” безның Гала концертлары булачак. Барлык артистларыбызны, авылдашларыбызны, кунаклары Сабантуена чакырабыз. Бәйрәмгә рәхим итегез, туганнар!

Л.С.Абсаттаров, Р.В.Фардеев, Р.Н.Юсупова, Балыкчы авылы Мәдәният йорты хезмәткәрләре

## СУГЫШ ЯТИМНӘРЭ

Мин-сугыш ятиме. Олыга барган саен балачаклар, ятимлек йөрәкне әрнетеп искә төшә. Дөресен генә әйткәндә, ул беркайчан да күңелдән китми.

Эти сугышка киткән елны, 41 нең салкын гыйнвар аенда, туганмын мин. Эти сугышка киткәндә әнигә “жаным, берүк кызымны сакла, мин тиз кайтырмын”, дигән дә бит, ул кире әйләнеп кайтмады. Ә мин бик кыенлык белән булса да, исән калганмын, язмышым язганны күрәселәрем булгандыр. 1942 елның мин туган аенда әнием кара пичәтле хәбәр алган. Ул чактагы кара кайгыны үз башыннан кичергәннәр генә белгәндер инде. Үсә төшәп йори башлагач, тау башына менә идем дә, һавадан очып барган самолетларга “әтиемне кайтарыгыз!”, диеп кычкыра идем, аннары тәгәрәп-тәгәрәп елый идем. Габделфәт Сафин жырындагыча “Уф Алла арбасы”н күп тарттык инде без бала чакта:

## Хәтирәләр яңартып

коры-сары утын да ташыдык, печән дә.

Беркөнне без әнием белән Камышлыга төштөк. Мин аңымны югалтып егылганмын. Әнием мине күтәрәп хастаханәгә илткән. Бик яхшы табип кулына эләктем. Александр Дмитриевна Кабанова апа мине хастаханәгә салды. Анда заманына карата яхшы ашталар иде: ипи дә бирәләр, гомердә күрмәгән “Кильки” балыгы да. Үземнән бүлеп жыеп куям да, хәл белергә килгән әнием дә биреп жиберәм. Тернәкләнеп кайттым мин хастаханәдән. Кабанова апага да, башка хезмәткәрләргә дә Аллаһының рәхмәтләре яусын, урыннары оймах түрәндә булсын иде, берүк.

Без кечкенә өйдә дүртәү яшәдек: әби, әни, Зөһрә апа һәм мин.

Дүртәбезнең тамагы туйсынга дип, әни көнне-төнгә ялгап эшләде. Каз-үрдәк, кәжә-сарык асрый башладык.

Шуннан акрын гына тернәкләнеп киттек. Күршеләребез дә бик әйбәт булдылар, исәннәре белән һаман да аралашам, бер-беребезне аштан да калдырмыйбыз. Үскән авылым Бозбашны бер дә онытмыйм. Миңа калса үз авылымнан да ямьләре авыл юктыр кебек. Камышлым да матур, елдан-ел матурлана бара.

Бала югалту ачысын да башымнан уздырдым. Анысы кайгының иң ачысыдыр.

Хәзергесе көнне Аллаһыга шөкер, ни телим шуны киям, ни телим шуны ашыйм. Дөнъялар тыныч, табыннар мул.

Социаль хезмәтләр күрсәтү үзегенә көндәзгә ял бүлеге икенче өем кебек. Бик яратып йөрим мин анда. Форсаттан файдаланып шушы үзәкнең кызларын профессиональ бәйрәмнәре белән котлыйм. Аларга сәләмәтлек, гайлә иминлеге, эшләрендә уңышлар телим.

Галимә Әхмәтшина.

## РОМАН

## АРЫШ ТӘМЕ

Мәдинә Маликова.  
(Дәвам)

Совет чорында генетиклар өстенә килгән афәтләр турында һәр студент яхшы белә, Марс Абдуллович бу хакта детектив роман кебек итеп сөйли. Коммунистлар генетика фәнен сафсата дип игълан иткән елларда ниләр генә күрмәгән дә, кайларда гына йөрмәгән кайбер галимнәрнең башлары! Кимсетелү-жәберләнү, эштән куылу. Кайсыларын хәтта төрмәдә череткәннәр.

Игенченең шөгылә-дөнъяда иң тыныч, иң иглекле, иң кирәкле хезмәт бит югыйсә. Бар гамьнәре кешеләрнең тамагын туйдыру. Ник аларны дошман күрәләр, ник жәберлиләр? Галимнәренә, алдан йөрүчеләренә генә түгел, гади крестьяннары да күпме газалларга салганнар. Колхозлашу чорында күпмесен басу-кырларыннан аерып, себергә сөргәннәр, анда үлемгә дучар иткәннәр, үтергәннәр, кырганнар. “Бөтенесе сәясәттән тора, дип аңлата Марс Абдулович. Власть башына кешеләрне күрәләр, иң элек жир кешесенә түбәсенә баса. Хәзерге чорда бирелгән мөмкинлекләрнең кадерең белегез!”

Бу кичне Айзирәк белән Васил ул сөйләгәннәренә искә төшереп алдылар. Алар житәкләшәп “Танк божра” сын әйләнеп үтеп, киң юл аша чыктылар да, икенче яктагы шактый ук текә үргә менә башладылар. Әкрән генә атлап барганда, өзәлгән сүзгә дәвам иттеләр.

Әйе, адәм баласына кулыннан килердәй иглекле эшне башкарырга мөмкинлекләр һәр чорда да бирелми шул. Бәхеткә каршы, була шундый фидакарлар, мөмкин түгелне дә эшлиләр.

Ленинград шәһәрәндә, бөтен дөнъяга танылган галим Николай Вавилов исемдәге институтта, жир шарының барча кыйтгаларынан жыеп тупланган орлыклар саклана. Өч йөз мең төрле орлык! Икенче бөтендөнъя сугышы вакытында фашист армиясе Ленинградны өч елга якын камалышта тотта, миллионнарча халык ачтан кырыла. Ләкин Вавилов жыйган орлыкларга тимиләр, саклап калалар!

Ул фидакарларның исемнәрен кем белә?.. Белүчесе берән-сәрәндәр, игеләген күрүчеләр күп миллионнар белән санала.

Вавилов туплаган орлыклар арасында исемнең колакка сәер яңгырашы - “тритикале” дигән игеннең дә орлыклары бар.

Аларның үз тарихын мажаралы повесть итеп язып булып иде. Ул тарих моннан йөз ел элек башланган. Игеннәрнең сортлары белән нык кызыксынучы Рампау фамилияле нимес үзенең бодай басуында бер сәер башак күрәп ала. Бодайга охшамаган, арпага да, арышка да. Нәрсә бу? Башакны кага Рампау, икенче язны орлыкларын чәчә, күзәтә, тикшерә. Яңа орлыкларда бодай сыйфатлары да, арыш сыйфатлары да барлыгын ачыклай. Бу-игеннең яңа төре булып чыга: анасы-бодай, (латинча “тритукум”), атасы-арыш (латинча “секале”). Мөмкин түгел дип саналган хәл: бодай арыштан серкәләнгән! Рампау аңа “тритикале” дип исем биргән,

булдыра алганча үрчәткән.

Тик үз вакытында игеннең бу төре белән кызыксынучы табылмаган. Йөз елдан соң гына ул киң тарала башлады, Татарстанга да килеп житте. Фермерлар аннан бик канәгәт! Арыш кебек чыдамлы, бодай кебек мул унышлы, ипие ак, тәмле, диләр.

Айзирәк белән Васил, игеннәрнең гажәеп мажаралары турында сөйләшә-сөйләшә, үр күкрәгенә менеп життеләр. Инде шәфәк сүрелгән, күз бәйләнеп килә, аста, киң юлда ике якка да икешәр-өчәр рәт тезелеп барган машиналарның сары, кызыл утлары жемелдәшә. Арыш шәһәр утлары балкый. Ике яшь кешенең карашы исә тагын да ераккарак, шәһәр артындагы киңлекләргә төбәлгән иде.

Анда ак кар юрганын бөркәнгән кин басуларның куенында орлыклар йоклый. Ике яшь йөрәк язны көтеп талпына, басуларның яшеллеккә төрәнгәннән, аннары алтынсуга манылганын, башаклардан сиңелгән серкә исенә күмелгәннән, зәңгәр күктән тургай жыры ингәннен күз алдына китереп очына иде. Алда аларны иркен дөнъя, ижади рухлану, зур ачышлар көтә. Моңарчы беркайда да булмаган, аларның хыяллы талпынулары белән барлыкка килгән игеннәрнең күз күрәме житмәс киңлекләрдә күкрәп үскәннен күрәп, алардан пешерелгән икмәкнең төмен татып куану, горулык хисе кичерү көтә иде аларны.

Кемнәр анда жир шарында халык саны арта бара, озакламый жиде миллиардтан артчак, дип сөйли? Эшләр болай барса, ачылык башланчак, чөнки жирнең ул хәле халыкны туйдырырлык мөмкинлеге юк, дип кем хәвәфле коткы тарата? Күңелгез тыныч булсын: профессор Жаббарова кебек галим-остазлар, Айзирәк белән Васил кебек ашкын йөрәкле яшьләр бар чакта беркем дә ач калмас.

## Миләш белән каштан янәшә.

Мәшәкатләргә уралып кыш үтте, яз житте. Тормыш үз көе белән бара бирде. Дөрес, беренче карашка гадәти тоелган көнүрешнең, жайга салынган булса да, четерекле, көйсез яклары да килеп чыгып тора. Апа-жизнә ничек кенә якын итсә дә, Айзирәкнең аларга комачау булып тоелган чаклары булгалый иде. Ул кече бүлмәдә аерым йоклай, йоклавын, әмма хәзерге йортларның юка стеналары аша кемнең ничек сулаганына кадәр ишетелә тора. Яшь пар исә хисләрдәртле... Балдызын үз өенә мөжбүрлөп диярлек алып кайткан жизнәнен үкенгән чаклары да булмады микән эле...

Хәер, кыланмышларына караганда, Касыйм артык нечкәләп уйлы торганнардан түгел иде кебек. “Балдызым-ялгызым” дип дәшәргә ярата, шаян елмаеп сүзен жинеләйттеп жиберә үзе. Кухня белән ике арада болганда, орынга лап ала. “Балдызың бер аягы жизнәсенекә”, дип күз кыса.

(Дәвам бар)

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

**ВНИМАНИЕ, РОДИТЕЛЬ! КАНИКУЛЫ!**

Проблема безопасности дорожно-транспортного движения на данный момент является одной из достаточно важных проблем. Скорость движения и количество машин на улицах и дорогах нашей страны быстро возрастают и будут прогрессировать в дальнейшем и это сопряжено с увеличением числа дорожно-транспортных происшествий. Происходит это, к сожалению, и с участием детей школьного возраста. Нередко ребенок недооценивает реальную опасность, грозящую ему на дороге, отчего и относится к Правилам дорожного движения без должной серьезности. Поэтому обеспечение безопасности движения становится всё более важной государственной задачей. Особое значение в решении этой проблемы имеет заблаговременная и правильная подготовка самых маленьких наших пешеходов - детей, которых уже сейчас за воротами дома подстерегают серьёзные трудности и опасности, и жить которым придется при несравненно большей интенсивности автомобильного движения.

Один известный философ когда-то сказал: «Не воспитывайте детей - они всё равно будут похожими на вас. Воспитывайте себя!». В вопросах, которые касаются обучения детей правилам дорожного движения, этот принцип важен как никогда. Помните: даже самые маленькие дети в первую очередь будут всё делать так, как папа или мама. Поэтому, гуляя с ребёнком на улице, старайтесь постоянно контролировать себя. Старайтесь идти по тротуару подальше от края проезжей части, переходите дорогу строго в установленных местах, при этом чётко поворачивайте голову сначала влево, а потом вправо, ведите себя соответственно при посадке и высадке из общественного транспорта.

Практический совет: почаще «меняйтесь ролями» с ребёнком. Пусть он переведет вас через улицу, расскажет как неправильно поступил прохожий, перебегающий на красный свет, расскажет о том с какой стороны подходить к автобусу. Детям нравится чувствовать себя взрослыми, они ценят доверие не смотря на возраст. Только не насмехайтесь и не подтрунивайте над ребёнком, если он ошибся, лучше тихонько подсказать, поправить его, и как ни в чем не бывало продолжить игру.

Показывайте ребёнку «в живую» те предметы и места, где может быть скрытая опасность. Например, место в толпе людей на остановке не так безопасно как кажется - дорогу видно плохо, ребёнок может столкнуться нечаянно на проезжую часть. Или покажите как опасно переходить дорогу наискосок или выходя из-за препятствия (транспорта, кустов, деревьев). Дорогу видно плохо и даже если не спешить, машина может выскочить неожиданно.

**На дороге нет мелочей!**  
Нарушений мелких не бывает. Каждое может иметь последствия. По-

этому не позволяйте ни себе, ни ребёнку пренебрегать ПДД.

Родительский контроль это хорошо, но ребёнок должен в итоге уметь самостоятельно принимать решения и вести себя правильно.

**ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ:**

При движении по краю проезжей части или по обочине в темное время суток, необходимо иметь на одежде светоотражающие полоски или фонарь в руке, чтобы водители могли видеть человека.

Чтобы перейти через дорогу, следует найти светофор, и переходить на зеленый его свет.

Если светофор отсутствует, можно найти знак «Зебра». Переходя по зебре необходимо посмотреть сначала влево, чтобы не было машин, после вправо.

Внимание и контроль при переходе улицы. Необходимо не отвлекаться, не говорить по телефону и с друзьями, не слушать музыку, а остановиться и осмотреться.

Если ребёнок маленький, он обязательно должен держаться за руку взрослого человека.

Переходя дорогу, нельзя останавливаться на ней и задерживаться. Если перейти вовремя не удалось, следует дождаться зеленого сигнала светофора заново, находясь на линии, разделяющей две проезжие части.

Если светофор или переход отсутствует, необходимо дождаться полного прекращения движения машин, и переходить дорогу быстро и под прямым углом.

Переходить дорогу с велосипедом можно только везя его рядом с собой.

При выходе из автобуса, следует обходить его сзади, перед этим убедившись, что за ним не едет другой транспорт.

**Запрещено:**

Выходить или выбегать на дорогу или пешеходный переход внезапно, машина может не успеть затормозить.

Выходить на проезжую часть, предвзвешенно не посмотрев налево и не убедившись, что опасность отсутствует.

Переходить проезжую часть не на светофоре или не по «зебре», если на дороге больше трех полос движения в обоих направлениях.

Задерживаться или останавливаться на проезжей части при переходе.

Самостоятельно выходить детям дошкольного возраста на проезжую часть без взрослых.

Играть возле проезжей дороги детям запрещается даже возле дома, для этого есть игровые площадки.

**8 ИЮНЯ  
В РДК ИМ.А.ДАВИДОВА  
С 9.00 ДО 18.00 ЧАСОВ  
СОСТОИТСЯ  
ярмарка  
распродажа  
лето-2018**

производство г. Бишкек.  
Женская, мужская, детская одежда, обувь, толстовки, ветровки, свитера, куртки, спортивные костюмы, полотенца, футболки, сумки, халаты. Постельное белье и мн.др. Большой ассортимент по доступным ценам.  
**МЫ ЖДЕМ ВАС!**

В ПСЧ №120 села Камышла на работу **ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР СВЯЗИ.**  
Тел: 3-31-49.

**ОКНА ИЗ ПРОФИЛЯ VEKA, VHS** заводское качество, доступные цены. **При заказе окна энергосберегающей стеклопакет и москитная сетка в подарок.** А также регулировка и замена уплотнителей.  
Тел: 8-927-456-36-74.

Коллектив Камышлинской ЦРБ выражает глубокое соболезнование сотруднику Абсаттарову Актасу Мукаттасовичу по поводу смерти брата **АБСАТТАРОВА Марата Мукаттасовича.**

Адрес редакции и издателя:  
**446970 Самарская область  
Камышлинский район  
с. Камышла**  
ул. Победы, 37 А  
e-mail: miznur@mail.ru  
www.kamizvestiya.ru

Телефоны:  
Руководитель: 3-31-47,  
ответственный секретарь, корреспонденты, верстка, рекламный отдел: 3-30-61.  
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

**ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД!**  
Филиал АО «Транснефть - Прикамье» Ромашкинское районное нефтепроводное управление доводит до сведения глав местных администраций, руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, жителей района, что по территории Камышлинского района проходят магистральные нефтепроводы. Трасса нефтепровода обозначена специальными опознавательными знаками. Повреждение нефтепроводов может нанести крупный ущерб государству и представляет большую пожарную опасность.  
Правилами охраны магистральных трубопроводов установлена охранная зона вдоль трассы трубопроводов шириной 25 метров в каждую сторону от оси крайнего нефтепровода, в пределах которой без письменного согласования **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**  
1. Возводить любые постройки и сооружения, производить всякого рода горные, карьерные, строительные, монтажные и взрывные работы;  
2. Производить геолого-поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб их грунтов;  
3. Располагать полевые станы, загоны для скота, складировать корма, удобрения, материалы, скирдовать солому и сено, сажать деревья и кустарники, размещать культурные, коллективные сады и огороды;  
4. Сооружать проезды через трассы нефтепроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, хранить емкости и тару с горючесмазочными материалами.  
В охранных зонах нефтепроводов запрещается производить всякого рода действия, которые могут привести к нарушению нормальной работы нефтепроводов или их повреждению:  
1. Перемещать, сносить и производить засыпку грунтом, переставлять и повреждать опознавательные, запрещающие и другие знаки и контрольно-измерительные колонки;  
2. Открывать крышки, люки, калитки, двери и замки колодезь, ограждений узлов линейной арматуры, блок-боксов, установок катодной защиты;  
3. Разводить огонь и размещать любые закрытые и открытые источники огня.  
Польные сельскохозяйственные работы в охранных зонах нефтепроводов производятся земледельцами после предварительного уведомления предприятия, эксплуатирующего трубопроводы.  
Проезд автотракторной техники через нефтепровод допускается только по специально оборудованным переездам и дорогам общего пользования с твердым покрытием.  
К лицам виновным в нарушениях «Правил охраны магистральных трубопроводов», если эти действия по своему характеру не влекут уголовной ответственности, могут быть применены в качестве меры административного взыскания предупреждение или штраф в соответствии со статьей П.20.1 «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов» (введена Федеральным законом от 12.03.2014 N 31-ФЗ) «Совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двух миллионов пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток».  
Перед выполнением работ в охранных зонах нефтепроводов необходимо получить технические условия в АО «Транснефть - Прикамье» по адресу: 420081, Республика Татарстан, г. Казань, ул. П. Лумумбы, д. 20, корп. 1.  
В случае обнаружения утечек (выходов) нефти необходимо немедленно сообщить по адресу: Самарская обл., Клявлинский р-н, НПС «Елизаветинка», телефоны: 8(84653) 2-28-30, 2-22-98.  
Тел. 8(8553) тел. № 39-69-84; 39-61- 48 (диспетчер РДП); 8(85595) тел. № 3-58-21, 3-58-28, 3-59-74, 3-58-47 – Ромашкинское РНУ.

**Благодарим!**

*В один из январских дней нашу семью постигло большое горе. На ДРП-3 у нас сторело кафе «Для друзей». Наше добро, которое мы своим трудом построили, и работали в течение 25 лет, в один миг сторело дотла. Спасибо Всевышнему, что мы сами спаслись и остались живы на радость нашим детям, родным и близким. То, что обрушилось на нас, нельзя описать никакими словами. До сих пор сердце ност, обливаясь кровью. Через районную газету хотим поблагодарить жителей сел Старое Ермаково, Байтуган, Исаклы, Камышла, Усманово, городов Самара, Похвистинское, Орск, родных, близких, друзей, соседей, одноклассников, которые морально и материально поддержали и поддерживают нас до сих пор в эти трудные минуты. Спасибо всем огромное! Мы всегда будем помнить о вашей доброте. Будьте здоровы и пусть никогда не коснется вас такое горе.*  
**С огромной благодарностью семья Шарифуллиных.**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!**  
КВЕ, EXPROF, PROWIN. Высокое качество. Срок изготовления от 2-х дней. Ремонт окон. **ЖАЛЮЗИ, РОЛСТАВНИ.** Отопление. Кондиционирование. Низкие цены. Мы умеем делать хорошие окна. Тел: 8-937-203-74-92, 8-927-755-63-91. Реклама. ИНН 63578586777

В ООО «Байтуганнефтесервис» села Новое Усманово **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ мастера КРС** (капитальный ремонт скважин), бурильщики, инженер по технике безопасности, лицензированные охранники, машинисты. Тел: 8-922-622-03-00.

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
по ценам от 5 000 до 36 000руб. **СКИДКИ!!!**  
Сдай старый аппарат и получи **СКИДКУ до 2000 руб.\***  
РАССРОЧКА до 6 месяцев\*\*. **ВЫЗОВ НА ДОМ по т. 8-912-85-25-719**  
**АППАРАТЫ с КОМПЬЮТЕРНОЙ НАСТРОЙКОЙ.**  
ВНУТРИУШНЫЕ аппараты.  
**12 июня с 11.00 до 12.00**  
**Аптека «Алия Фарм»**  
ул. Победы, 55 (Камышла)  
имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

**Бурение скважин на воду.**  
Тел: 8-927-748-20-05.

**ПРОФЛИСТ некондиция и ис. Дешево.**  
**СТОЛБЫ. ПРОФТРУБА.**  
Тел: 8-927-716-65-55.

**ПРОДАЕТСЯ:**  
а/м Опель-Вектра, 1995 г.в., цвет зелено-синий, страна - изготовитель ФРГ, не битый, не крашенный, в отличном состоянии, автомобиль находится в с. Старое Ермаково. Тел: 8-922-053-12-96  
\*\*\*  
-цвщгвс.Тат.Байтуган.Тел:8-927-296-97-17.  
\*\*\*  
-бетон из Суходола.Тел:8-927-263-17-40.  
\*\*\*  
-однокомнатная квартира.Тел.:8-937-074-05-66.  
\*\*\*  
-пчелы карпатской породы.Тел.:8-937-076-26-24.  
\*\*\*  
-молочные телки 2-х годовалые (5голов) комолье, черно-пестрой масти; передние резины на трактора МТЗ-82 и Т-40 (вездеход); резина на а/м ГАЗ-53 б/у. Тел: 8-35354-2-34-22, 8-922-842-66-44. \*\*\*

**ТЕПЛИЦЫ**  
НАВЕСЫ  
БЕСЕДКИ  
КУРЯТНИКИ  
Доставка  
Установка  
8-927-294-05-34,  
8-927-759-50-55.  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА  
ОПТОВЫЕ ЦЕНЫ

- дом с надворными постройками в с. Старое Ермаково по ул. Школьная, 45. Тел: 8-937-184-88-83.  
\*\*\*  
- ангар размером 30х18. Тел: 8-922-556-55-66.  
\*\*\*  
- коттедж в с. Камышла по ул. Юбилейная. Имеется гараж, баня, зем. участок 16 соток, плодовые насаждения. Тел: 8-987-165-16-76.

Руководитель центра и главный редактор **Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.**  
Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Объем - 1 печатный лист.  
Отпечатана в МУП «Сергиевское полиграфическое предприятие». 446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул.Ленина, 14. Заказ № 604  
Номер подписан в печать 4.06.2018г. фактически в 12.00 по графику в 12.00  
Ответственный секретарь: **И.ГАЙНУЛЛИНА**  
Верстка: **Р.ПОЛУКАРОВ.**  
Подписной индекс **52436**  
Цена свободная. Тираж - 1450 экз.  
Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета «Камышлинские известия» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.